

交警以案说法 详解车道划分

本报讯(记者 张晋峰)大货车随意变道,险些引发事故,幸亏小轿车驾驶人处置果断得当才化险为夷。2月19日,山西高速交警五支队通报相关情况,并就不同路况条件下车道的使用规则,进行详细介绍。

2月17日清晨,高速五支队一大队接到一名轿车司机的举报,称一辆货车突然毫无征兆地从右侧车道强行

向左变道,幸亏自己紧急采取制动措施避让,才未发生事故,并提供了行车记录仪视频。

交警确认货车司机违法行为后,联系到货车司机,对其驾驶重中型货车在高速公路不按规定车道行驶的违法行为作出罚款100元、记3分的处罚。

交警介绍,各行其道很重要,高速公路单向2条行车道的,大型客车、中

重型货车应当在右侧车道行驶,不得驶入左侧车道。需要超车或避让路面障碍物时,可以借用左侧车道行驶。超车或避让路面障碍物后,应当在不妨碍其他车辆正常行驶并保持安全距离的情况下及时返回右侧车道。高速公路单向3条行车道的,大型客车、中重型货车不得驶入最左侧车道行驶,应当在最右侧车道行驶。

驶。需要超车或避让路面障碍物时,可以借用中间车道行驶,随后返回最右侧车道。

交警提醒,高速公路单向4条行车道及以上的,大型客车、中重型货运车辆不得驶入最左侧车道行驶,应当沿右侧2条车道行驶,需要借道超车或者避让路面障碍物时,可以借用左侧第2条车道行驶,随后返回。

老人收短信 格格识骗局

本报讯(记者 韩睿)刘大妈收到一条短信,称银行卡要扣费6000元,老人十分慌张,向属地新华西社区求助。网格员李娅查看后安抚老人,该短信是模仿银行短信的电诈信息,切不可轻信。随后,社区也在各网格群内发出提醒。

2月18日上午,居民刘大妈收到一条来自“银行”的扣费短信,称她的银行卡要扣费6000多元,是在一个名为

“简宜生”购物App上的消费。刘大妈一看就急了,自己根本不知道这回事,更是从来没有在这个平台买过东西,这是怎么回事呢?

老人急得团团转,急忙找社区求助。随后,网格员李娅赶到,拿过老人的手机仔细查阅短信内容,发现这是一条模仿银行系统发的信息,短信格式与银行官方信息极为相似,行文方式、字体、排版也一样,在短信末

尾,还留有联系方式,并提示“如有扣费疑问拨打电话咨询”,对方的意图就是让用户在情急之下进行电话回拨,从而落入电诈圈套。

随后,网格员和社区民警取得联系,证实了自己的分析。刘大妈听说钱没扣,才松了口气。李娅帮老人下载了“国家反诈中心”App,还普及了很多防诈小知识。刘大妈说,今后将常学习反诈知识,不给不法分子可乘之机。

小男孩出走 民警帮找回

本报讯(记者 刘友旺)因为没有完成作业,一名9岁男孩挨了家长的批评后离家出走,民警连夜搜寻后将其找回。2月19日,古交市公安局通报一起救助警情,提醒广大家长教育孩子时要注重方式方法。

几天前,东曲派出所接到群众闫女士报警求助,称其9岁的儿子因马上开学却未完成作业,被她批评了一

顿,不想儿子竟负气离家出走,一家人多方寻找未果。接到求助,值班民警、辅警详细了解了孩子离家出走的时间、地点、衣帽特征以及年龄、性格特点等情况,随即兵分两路,沿孩子可能途经的区域开展地毯式搜寻。

与此同时,民警将孩子走失的信息发送至微信群,发动群众帮忙寻找、提供线索。大约20分钟后,民警、辅

警终于在小区内一栋居民楼旁,找到了被冻得瑟瑟发抖的小男孩。

经民警耐心开导,小男孩认识到自己的错误,表示以后不会再任性了,并保证不会再发生此类事情。同时,民警也叮嘱家长,教育孩子时要注重方式方法,在生活中多沟通、多陪伴,切实了解孩子的想法和需求,采取行之有效的交流方式。

拉车门盗窃 男子被刑拘

本报讯(记者 辛欣)趁夜窜入停车场,挨个拉车门碰运气,开盲盒式随机盗取车内财物。2月18日,尖草坪警方通报,盗窃嫌疑人冯某已被刑事拘留,被盗赃物已悉数追回。

今年1月,汇丰责任区刑警队接到辖区居民报警,称停放在小区停车场的轿车内

财物被盗。接警后,民警勘查现场,发现车内翻动痕迹明显,经过细致调查后于2月12日抓获了嫌疑男子冯某。

经查,游手好闲的冯某春节前闲逛至事发小区,想到不少车主习惯把走亲访友的礼品存放在车内,便趁夜窜入停车场拉车门,寻找未落锁的汽车盗窃香烟、现金

等车内财物,共作案3起,涉案金额5000余元。

目前,冯某已被刑事拘留,办案民警追回了被盗赃物并发还失主。

警方提示,切勿将现金、首饰等贵重物品存放在车内,停车后务必落锁并检查门窗是否关闭,以免给不法分子留下可乘之机。

准驾车型不符 违法受到处罚

本报讯(记者 张晋峰)19岁的男子张某,获得C1驾照尚不足1年,但还在实习期的他,却在2月18日驾驶摩托车在道路上骑行,结果因未戴头盔,在非机动车道行驶被交警查获,并因准驾车型不符,受到相应处罚。

2月18日下午4时45分,小店一大队五中队民警在龙城北街巡逻时,发现一名年轻人驾驶摩托车在非机动车道缓慢行驶,且未佩戴头盔,经查,驾车男子张某只有19岁,获得C1驾照尚不足1年,仍在实习期,其不具备驾驶

摩托车的资格。最终,交警对张某准驾车型不符的违法行为作出罚款300元、记9分的处罚。

交警提醒,驾照背面有详细的各级别驾照的准驾车型介绍,请大家严格遵守,安全文明出行。

警惕“云养经济”欺诈

本报讯(记者 梁丹)2月18日,山西省防范和打击非法集资公众平台发布进一步防范“云养经济”领域欺诈风险提示。近来,“云养经济”领域违法犯罪活动高发,一些不法分子打着发展农业产业的幌子,将正常的农产品种养、销售包装为投资融资活动,借助互联网进行宣传推广,从事违法犯罪活动,侵害公众合法利益,损害农业产业健康发展。

“云养经济”本应是依托互联网对农业产业进行创新发展的一种模式,然而却被一些不法分子利用,成为了实施违法犯罪的幌子。“云养经济”领域欺诈活动主要有三大特征:一是以“农业+科技”为噱头,炒作田园生活、有机生态、智慧农业等热点,伪造养殖、种植的视频图片来虚构或夸大实际生产场景,对外宣称低风险、高收益,但真实经营模式难以支撑其承诺的收益;二是网络属性强,不

法分子依托互联网、移动应用程序开展运营,通过网上支付工具收付资金,风险波及范围广、扩散速度快,资金监管和追踪难度大;三是存在多种违法犯罪风险,不法分子以种养收益分红、农特产品返还等为诱饵,吸引公众投入资金,有的利诱参与人发展人员加入,不断扩充资金池,涉嫌非法集资、传销等多种违法犯罪行为。

农业产业周期较长、利润率有限,广大公众要提高对“云养经济”领域相关风险的防范意识,做到对高额返利不动心、对宣传炒作不盲信、对熟人介绍不盲从,谨记“天上不会掉馅饼,高利保本是陷阱”。广大新型农业经营主体也要依法合规开展日常生产经营,不超范围经营或违规从事金融活动,不与五花八门的“云养经济”平台合作,避免逾越法律红线。

公众如发现“云养经济”领域涉嫌违法犯罪的线索,应积极向有关部门举报。

渤海银行太原分行开展反诈宣传

春节期间,为守护人民群众的“钱袋子”,渤海银行太原分行组织各网点开展了系列反诈宣传活动,助力群众度过一个平安祥和的春节。

渤海银行太原分行各营业网点积极行动,向附近居民送上新春祝福的同时,开展识诈反诈宣传。针对节日期间人员流动性大、民俗活动集中的特点,网点工作人员结合身边的真实案例,详细讲解电信诈骗的常见手段和防范方法,帮助群众提升自我防范意识。同时,还通过现场互动,为公众答疑解惑,消除对各类骗局的疑惑。

此外,太原分行还积极组织员工走进社区、商铺和集市,发放反诈骗宣

传折页,讲解电信网络诈骗的新型手段和典型案例,普及反诈拒赌知识,提示风险。工作人员提醒群众不随意点击不明网络链接,警惕年末常见的“积分兑换”“积分清零”“年终奖励”等骗局,通过互动游戏、知识竞答等方式,提升反诈宣传的趣味性和参与性。

通过此次系列宣传活动,客户和周边社区居民对电信网络诈骗的常见手段和防范措施有了更深入的了解,防诈骗意识显著增强。活动受到了群众的一致认可与好评。

下一步,渤海银行太原分行将继续加大反诈宣传力度,创新宣传方式,推动反诈工作常态化。

袁静